
Semana 2    Bimestre I    Número de clases 6 – 10

Tema: Números irracionales. Representación gráfica y teorema de Pitágoras

Clase 6

Aulas sin fronteras     11

Actividad 1

Actividad 2

Coloree con color azul los dulces 
que están marcados como números 
irracionales y con verde los que están 
marcados con números racionales. 
Explique cada elección.

Relacione cada número irracional con el punto que representa en la recta numérica. 
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Matemáticas 8

Aulas sin fronteras     13

Bimestre: I    Semana: 2    Número de clase: 7

Clase 7

Actividad 5

Actividad  6

Lea de manera atenta el siguiente texto:

¿Qué significa tener manos perfectas?

Matemáticamente, las manos perfectas conservan la siguiente relación:

1 	 Mida con una regla la longitud de la falange, la falangina y la falangeta de 
los dedos de su mano y calcule las divisiones propuestas en la Actividad 5. 

2 	 Mida la falange, la falangina y la falangeta de los dedos de la mano de un compañero; luego, calcule 
la relación y determine si la mano de su compañero tienen medidas perfectas.

Si esto se cumple, se dice que las manos tienen “una medida perfecta”. Este descubrimiento fue hecho por los 
griegos y se aplica como medida de la proporción en diferentes partes del cuerpo. Recibe el nombre de número 
de oro o número áureo y representa la armonía y la belleza.

¿Puede afirmar 
que su mano tiene 

medidas perfectas?

falange 1,61803 1,61803y≈ ≈
falangina

falangina
falangeta

Falangeta

Falangina
Falange



Matemáticas 8

14     Aulas sin fronteras

Bimestre: I    Semana: 2    Número de clase: 7

Actividad 7

Actividad 8

Relacione cada número irracional con su expresión decimal aproximada.

Lea de manera atenta el siguiente texto:

Una forma de aproximarse al número 
áureo es por medio de la llamada sucesión 
de Fibonacci. Algunos números de esta 
sucesión son los siguientes:

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21,…

Un número de la sucesión de Fibonacci se 
forma como la suma de los dos anteriores; 
así, el siguiente número de la sucesión se 
forma como 13 + 21 = 34.

Si se dividen dos números consecutivos 
de la sucesión de Fibonacci el resultado 
se aproxima al número áureo y entre más 
grandes sean los números que se dividen, 
más cercana es la aproximación. 

Lo asombroso de la sucesión es que está presente prácticamente en todas las 
cosas del Universo: las semillas de las flores y las galaxias, entre otras.
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